



掌上奉化



奉化发布

今天有时有阵雨,下午转多云,东北风3~4级,24℃~30℃。明天多云,局部有小阵雨。
区气象台9月5日16时发布

总第8664期

今日4版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

树立“病有良医”标尺 标注民生幸福刻度 ——聚焦公共服务“七优享”工程系列报道⑥

记者 郑连乔
通讯员 励耀

医疗卫生事关千家万户,是一项民生工程、民心工程。近年来,我区坚持以人民健康为中心,不断深化健康奉化建设,加快建设卫生健康现代化,着力完善健康服务体系、提升健康服务能力、健全医疗保障制度、促进全民健身运动,让优质医疗资源做加法、做乘法,实现“病有所医”逐步向“病有良医”转变,努力托起群众的健康梦。

聚焦发展前沿

奋力攀登“医学高峰”

今年以来,我区卫生健康领域喜事连连,健康奉化建设步履稳健。2月,浙江省肿瘤医院宁波院区名医工作站在我区揭牌成立,推动重点专科全方位发展。浙江省中医院奉化中医诊疗中心授牌暨宁波市奉化区中医院新院区启用仪式举行,全国名中医陈意工作室等8个省级以上名中医工作室奉化工作站分别揭牌。4月,上海红房子妇产科医院奉化“四大中心”授牌开诊……各家医院积极与上级优质医疗资源合作,提升区级医院发展能级,补短板、建高地,借势借力提升自身医疗服务水平。一批批优质专家医疗资源陆续在奉化“安家”,顶尖医学专家积极开展义诊,参与院内病例讨论,研究制定治疗方案。

高质量的医疗服务离不开优质、均衡的医疗资源供给,近年来,我区整合资源,推动形成“保基本、强基层”的服务体系。优化整合基础设施,提供优质诊疗服务。区中医医院于去年12月顺利完成搬迁,区人民医院、区妇

与此同时,我区聚焦“医学高峰”建设,着力打造一批“精综合、强专科”的特色医院。一是坚持人才立院,增强医院发展“软”实力。草拟《宁波市奉化区新时代“凤麓名医”建设实施办法》,建立奉医人才引引体系,持续加大定向培养基层卫生人才招生力度。二是坚持技术兴院,提升医院发展“大”潜力。区人民医院与省肿瘤医院合作共建省肿瘤医院宁波院区一年以来,共计接诊各类肿瘤患者5158人次,收住患者550人次,开展各类手术984例次,其中恶性肿瘤350例。区中医医院与省中医院建立紧密型共建合作关系以来,综合服务能力显著提升,顺利完成浙江省第四周期三甲中医医院现场评审工作。三是坚持学科强院,激发医院发展“新”活力。省级区域龙头学科和临床重点专科建设阔步前行,持续推进心血管、癌症、儿童医学、老年医学等专病诊治中心建设。截至目前,我区共建设省厅级重点学(专)科3个、市级重点学(专)科7个、县区级龙头学科10个。

聚焦整合提效

实现资源“合纵连横”

当前,互联网以其便利、高效、交互等特点为医疗行业带来了巨大的变革,我区卫生健康部门不断探索“线上+线下”融合发展模式,开辟数字赋能健康保障新航道。

持续优化数字健康服务,截至目前,全区互联网医疗服务量达

全力打造中国式现代化区域模范

幼保健院搬迁改造工作正在进行中。去年底,我区“优质服务基层行”基本标准已实现全覆盖,3家目前已达推荐标准。今年,我区计划新改扩建10家村(社区)卫生室,其中已完成山下地村卫生室、黄贤村卫生室、河泊所村卫生室、方园社区卫生服务站、四维村卫生室,预计今年9月底前全部建设完成。依托区域医共体建设,深入推进区胸痛中心、创伤救治中心、卒中防治中心、危急孕产妇救治中心、新生儿抢救中心、中医诊疗中心等六大中心建设。探索使用智慧急救APP系统,目前已有16辆急救车接入系统并运行,医疗机构终端安装正在推进中。深度整合健康资源,提供同质医疗服务。落实“一老一小”明眸皓齿工程,已完成30所小学二年级学生窝沟封闭项目初查、封闭、简单充填工作。

聚焦健康保障

协同联动乘“数”而上

在实现“病有良医”目标过程中,我区在优质医疗资源导入与均衡布局、医疗服务体系、全过程健康保障等方面持续发力、不断突破,努力回应人民群众关于医疗卫生事业的美好期待,书写出有温度的健康答卷。

全区互联网医疗服务量达

就周一夜访“雏鹰专线”运行工作 区人大常委会召开座谈会

本报讯(记者 柳家欢)昨日下午,区人大常委会召开周一夜访“雏鹰专线”运行工作座谈会。区人大常委会主任顾卫卫主持并讲话,副主任蒋国宝参加。

今年9月1日起,覆盖全区非城区小学范围的9条“雏鹰专线”正式运行,涉及125条干线499个站点,专线服务时间由原来的下午3时左右延迟至学生托管结束以后,更加贴合学生返家需求。

会上,区交通运输局、区教育局、区交投集团、区公交公司等分别汇报前阶段“雏鹰专线”工作开展有关情况。与会人大代表从各自领域、专业行业角度出发,围绕前期调研、线路优化调整、后续运营

管理、交通安全管理等方面提出意见建议。

顾卫卫指出,“雏鹰专线”开通后社会反响热烈,赢得了家长学生的普遍认同,运行工作也取得了阶段性成果,这离不开人大代表、乡镇干部、政府部门的真情付出和热情推动。各级人大要用好“周一夜访”载体,倾听好代表、百姓呼声,组织好相关部门进驻联络站接待群众、搜集民意,把各项实事办好、好事办实。相关部门要加强联动协同,落实安全责任,科学规划线路、合理设置站点及标识标牌,维护良好交通秩序,不断提升学生交通安全意识,确保延迟接送的“雏鹰专线”更加便民惠民。

第八届宁波市道德模范揭晓 傅平均、汪顺获选

奉城风尚

本报讯(记者 康诗文 通讯员 胡超)昨天下午,“德耀甬城榜样力量”第八届宁波市道德模范颁奖典礼举行,30位道德模范获选并受表彰。我区傅平均、汪顺2人入选敬业奉献模范。

傅平均是萧王庙街道滕头村党委书记、村委会主任,他以全域旅游为抓手,布局生态环保和高新技术产业,谋划项目30余个、完成投资超10亿元。他关注村民福祉,募资1300万元设立全省首个村级养老基金,持续发放滕头育才奖励基金。创办滕头乡村振兴学院,整合浙江省乡村振兴资源,形成现场实训、实践体验相结合的教学模式,并在河北阜平、吉林琿春、新疆库车等地设立分院。

汪顺是中国国家游泳队运动员,从6岁开始学游泳,到27岁登上

奥运会最高领奖台,历经坎坷与挫折,却信念坚定、越挫越勇,用21年的漫长磨砺诠释了竞技体育的残酷和魅力。他三战奥运,圆梦东京,刷新男子200米个人混合泳亚洲记录,打破了美国对该项目长达17年的金牌垄断。

据了解,宁波市道德模范每两年评选表彰一次,道德模范是全市道德领域授予市民的最高荣誉称号。近年来,我区围绕“奉化好人”和“最美奉化人”选树,持续实施社会公德建设提升工程,持续开展各项道德实践活动,推动社会公德和城市文明指数走向新的高度。

截至目前,我区共有全国道德模范及提名奖2例、省级道德模范2例、市级道德模范12例、区级道德模范57例,“中国好人”12例、“浙江好人”25例、“宁波好人”120例、“奉化好人”246例。来自全区各行各业的好人、道德典型不断被发掘,犹如一盏盏明灯,照亮并温暖着更多人砥砺前行。

明山剡水共富风貌游线获评省2023年度第一批共富风貌游线

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 璐灿芬)近日,省建设厅、省风貌办,会同省文旅厅、省总工会组织专家进行评审后,联合发布了全省2023年度第一批共富风貌游

线,我区明山剡水共富风貌游线名列其中。

明山剡水共富风貌游线以今年获评省“新时代富春山居图样板区”的明山剡水县城风貌样板区为依

托,游线主题为“应梦明山人城,剡水桃源归野”。游线串联起“书香桃源、剡东古镇”萧王庙街道和“民国第一镇”溪口镇两个省级美丽城镇,以及“全球生态500佳”滕头、“中国

传统村落”青云、“天下第一桃园”林家等多个美丽乡村,整体呈现出山水交织、镇村共融、文化璀璨的风貌特色。

产业帮扶浇灌致富“索玛花”



记者 严梓宁 徐琼
王林威

近日,在凉山州长荣索玛服装智造有限公司的生产车间,一台台缝纫机“嗒嗒”作响,工人们正忙着赶制新一批服装订单。工人阿支莫万万没想到,以前为了谋生经常在外省漂泊,常年不着家,如今在“家门口”就能上班,甚至月薪高能达6000元,而且公司还包食宿。

这一切得益于东西部产业帮扶。2021年8月,奉化挂职甘洛干部在工作中发现该县对各类校服、工作服需求较大,当地却没有一家服装生产企业,这让他们第一时间想到了家乡的校服生产企业——宁波长荣制衣有限公司,于是立即联系了该公司负责人蒋雨雨。

“我决定把产业放在甘洛,不仅是看重那里的营商环境,还因为两地干部群众的真诚打动了。”蒋雨雨坦言,奉甘两地开展东西部协作,作为地方企业,自己

本就有意思出一份力,到甘洛实地调研后,更增强了信心和决心。

从洽谈到签约,仅27天;从注册成立到开工建设,仅4个月;从厂房结顶到正式投产,仅1个月……在挂职干部夜以继日的努力下,2023年2月,由宁波长荣制衣有限公司和甘洛国资联合出资成立的凉山州长荣索玛服装智造有限公司正式投产,成为承接东部产业转移和甘洛人民就近就业的新平台。这是宁波市与凉山州结对以来,首个社会资本主导的轻工劳动密集型产业项目,让130多名工人实现了“家门口”就业,并生产出了符合当地特色和需求的服饰。为反哺社会,宁波长荣和甘洛国资每年分别将利润的10%和50%注入防返贫保障基金,该模式系全州首创利益联结模式,经核算,目前已提取经营利润19.5万元注入基金池。

除了推动产业落地,蒋雨雨还重振了当地黑苦荞产业。“甘洛是黑苦荞之乡,原先生产黑苦荞的企业因为资金链断裂停产,既然是东西部协作,我们有义务帮一把。”蒋雨雨说。

2021年底,宁波长荣的子公司宁波珍品汇科技有限公司与甘洛国资合作,成立凉山州索玛农牧科技有限公司,再次启动黑苦荞加工生产。该公司负责人汪迎春笑着说:“这里的工人之前都干了10多年,听说生产线又开起来了,大家立马报名来上班,一切都在向好的方向发展。”

东西部协作以来,这样的故事不断在甘洛上演。从轻工业到种养殖业,再到农旅项目,一朵朵产业发展、就业增收的“索玛花”在大凉山绚丽绽放——

完成坝坝团结旅融合现代园园区提升项目和亲子乐园项目,打造甘洛县首个国家AAA级旅游景区;对接宁波优质农渔经营主体来甘兴业;招引广东海天集团技术骨干建设“奉甘核桃产业发展中心”……

此外,由奉甘携手打造的东西部协作新窗口“甘洛之家”设立两年来,受到奉化市民的欢迎。这里是东西部消费协作的中枢,陈列着来自甘洛的米油、腊肉、菇类等优质农产品;这里是彝族文化的展示平台,展现出彝族手工艺品和甘洛风土人情;这里还是甘洛对外推介的窗口,为有意向去甘洛投资的企业家介绍投资政策和投资环境……

今年是奉甘协作的第三年,如今,甘洛县农业发展欣欣向荣、工业项目持续发力、招商引资不断深化,通过1.1亿元东西部协作资金投入,目前17个产业项目顺利落地,招引8家东部企业来甘洛投资3.87亿元。一个个激动人心的数字,是东西部产业帮扶在甘洛开花结果的最好注释。

记者手记

对于地处偏僻的甘洛而言,加快产业发展是重中之重。如何因地制宜进行产业帮扶?我区通过扶持甘洛优势产业提质、招引外来优质产业落地、做好县域已有产业衔接,为甘洛产业发展带来勃勃生机。

没有等出来的辉煌,只有干出来的精彩。盛开在大凉山上的索玛花象征着对生活的热爱和对幸福的追求,而花开背后,凝聚着两地干部群众的心血和汗水,美好生活正照入现实。

杭州亚运会倒计时 17 天
市藏古今展文明 港通天下迎盛会

城市书房 农家书屋

阅读越棒
YUEDUYUEBANG

责编:郑媛媛 版式:江佩泓 校对:俞佳梨 电话:88585607

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	34	一级	优
溪口	36	一级	优

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登

奉化区海洋预报

发布时间: 2023年9月5日 16时
联系方式: 0574-27898691

发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报									
预报日期	预报站点	第1高潮		第2高潮		第1低潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
9月6日	桐照	1:04	2.33	13:39	2.33	5:59	-1.11	18:16	-0.46
	湖头渡	0:55	2.08	13:34	2.04	6:10	-1.2	18:23	-0.43

注: 潮高基准面为85国家高程, 潮高单位为米。

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
9月6日	奉化沿海海域	0.3-0.5米的小到轻浪	东北	29.5-31.0℃

今日城市空气质量		
区域	空气质量指数(AQI)	空气质量等级
城区	34	一级
溪口	36	一级